Уважаемые родители!

С 01 апреля 2024 года во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального района «Забайкальский район» начинается прием документов для зачисления в первый класс для граждан, проживающих	на  закрепленной	 территории.
Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается с 06 июля текущего года.
 В Управлении образования муниципального района «Забайкальский район» работает телефон «Горячей линии» - 2-29-33, по которому можно задать интересующие вас вопросы. Время работы «Горячей линии»: в рабочие дни с 10:00 до 16:00, перерыв с 12-30 до 14-00.

Правила приема в первый класс муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального района «забайкальский район» в 2024 году:
- в первый класс зачисляются дети, которым на 1 сентября исполнится 6 лет и 6 месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. 
- все дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в первый класс общеобразовательной организации независимо от уровня их подготовки. 
- приём в первый класс осуществляется без вступительных испытаний. - прием в муниципальные общеобразовательные учреждения осуществляется на бесплатной основе.
Подать заявление на поступление ребенка в первый класс можно одним из способов:
· через портал «Госуслуги»
· через портал образовательных услуг Забайкальского края https://dou.zabedu.ru






