
ОПОВЕЩЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ «ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «АБАГАЙТУЙСКОЕ» МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОН» ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ
 
На публичные слушания представляется проект «Внесение изменений в генеральный план сельского поселения «Абагайтуйское» муниципального района «Забайкальский район» Забайкальского края».
         К данному проекту прилагаются материалы по его обоснованию в текстовой форме и в виде карт. 
 	Проект «Внесение изменений в генеральный план сельского поселения «Абагайтуйское» и информационные материалы к нему были опубликованы 07.11.2022 г. на официальном сайте Администрации сельского поселения «Абагайтуйское» в информационно - телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу: http://zabaikalskadm.ru/abagaituy.html.
Собрание участников публичных слушаний по проекту «Внесение изменений в генеральный план сельского поселения «Абагайтуйское»  будет проводиться 5 декабря 2022 года в 12 час. 00 мин. местного времени, по адресу: с. Абагайтуй, ул. Красноармейская, 30, здание дома культуры «Надежда».
Время начала регистрации участников собрания – 11:00.
 	Экспозиция Проекта «Внесение изменений в генеральный план сельского поселения «Абагайтуйское»  и информационных материалов к нему открыта с 07.11.2022 г. и будет проводиться до 05.12.2022 года до 09-00 час. в зале заседаний дома культуры «Надежда» по адресу:  с. Абагайтуй, ул. Красноармейская, 30, контактный телефон 8 (30251) 23-1-41..
 	Посещение данной экспозиции возможно со дня её открытия, в будние дни, кроме нерабочих дней, с 8.00 до 16.00. В период проведение экспозиции членами Комиссии по проведению публичных слушаний и сотрудниками Администрации сельского поселения «Абагайтуйское» будет проводиться консультирование посетителей экспозиции.
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечания по проекту «Внесение изменений в генеральный план сельского поселения «Абагайтуйское»  направляются в Комиссию по подготовке проекта Правил землепользования и застройки городского поселения «Забайкальское» по проведению публичных слушаний в письменном виде с указанием контактной информации (фамилия, имя, отчество, место жительства, телефон, место работы или учебы – для граждан и наименование, ИНН, юридический адрес, телефон – для юридических лиц) до 5 декабря 2022 года до 16.00 ежедневно в рабочие дни по адресу: 674661, Забайкальский край, Забайкальский район, с. Абагайтуй, ул. Красноармейская д. 30, Администрация сельского поселения «Абагайтуйское».
