Исторические объекты 

В Забайкальском районе туризм возможен не только по причине своего приграничного положения, но в первую очередь, своей исторической и своевременной привлекательности.
В 2018 году в пгт.Забайкальск был открыт краеведческий музей (рис. 1). Он стал 24-м по счету в ряду муниципальных музеев и 7-м в ряду музеев, созданных сотрудниками Забайкальского краевого краеведческого музея имени А.К.Кузнецова. Здесь классическая тематика экспозиций подается на современном уровне. Основной упор делается на интерактивность выставок. Большой зал посвящен истории и природе Забайкальского района – здесь можно увидеть представителей флоры и фауны степной зоны Забайкалья, а также гербарии и коллекцию минералов, собранных сотрудниками Забайкальского краеведческого музея. 
  Музей является туристическим объектом не только для жителей Забайкальского района, но и многочисленных туристов из КНР, для которых Забайкальск является первым пунктом знакомства с Россией на въезде. Одним из наиболее перспективных направлений развития въездного туризма является так называемый, «красный туризм», популярность которого в КНР создает условия для развития «красных маршрутов», связанных с историей китайско-российских политических, экономических и культурных отношений в приграничных регионах России, в том числе и в Забайкалье.
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В скором времени на территории районного центра будет установлен памятный знак, посвященный Великому чайному пути. Он будет представлять собой камень в виде чайного листа с тексом на табличке. "Великий чайный путь" издавна был частью древних караванных маршрутов, которые получили название "Шелковый путь" и служили для перевозки из Китая в Европу не только шелка и товаров народного промысла, но и способствовал межкультурному  и деловому обмену между народами.
Самое древнее поселение на территории района,  археологический памятник – Коктуйское городище (XI – XII в.) (рис.2), расположенное между станцией Мациевская и рудником Абагайтуй. Городище представляет собой остатки круглого города, с цитаделью в центре, возникшего после вытеснения из Монголии кыргызов. В свете археологических раскопок в Монголии, Туве и тогда еще Читинской области, эпоха, предшествовавшая сложению древнемонгольского государства Чингисхана, была для этой части Центральной Азии временем особенно широкого развития градостроительства, роста центров ремесла, торговли и земледелия.
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Рис. 2

Кроме этого, на территории района расположен объект культурного наследия «Вал Чингиз-хана» (Вал эпохи киданей) (рис.3). Все Киданьские городки имеют отношение к Валу Чингисхана и располагаются с южной стороны от него на всем пути прохождения вала по территории Монголии, Китая и России. Протяженность вала — 745,8 км. Современная высота российского участка вала – 1-1,5 м., ширина – 9-15 м. С северной стороны фиксируется ров шириной – 3,2 м. Описан в 1735 году Миллером, который определил его как границу между различными народами.
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Рис. 3

Даурия – второе по величине поселение в Забайкальском районе. Здесь, на местах боевой славы, можно увидеть памятник расстрелянным красноармейцам в долине смерти (рис.4). Генерал Унгерн, известный своим амбициозным и зверским характером, ненавидел большевиков. Тела убитых не хоронили и не разрешали забирать родственникам. Позже, уже при Советской власти сельские активисты, родственники собрали там останки погибших, захоронили и соорудили памятник с чугунной плитой и именами расстрелянных.
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История Даурского приграничья насчитывает не одну сотню лет. Войска стояли в Даурии еще с начала 19 века. В 1909 году здесь построили казармы для войск, где стал базироваться 1 Аргунский полк Забайкальского казачьего войска.
Здание штаба Хинганского погранотряда в гражданскую войну служило штабом для войск атамана Семенова. Первыми пограничниками в 1920 годах были бойцы краснознаменной 5-й армии. В 1924 установлена единая организационная структура пограничных войск: округ, отряд, комендатура и застава. И уже в апреле в Забайкалье было сформировано 5 отрядов. В октябре 1929 года из Даурии уходили на границу разведывательно-диверсионные группы пограничников. В 1936 отряд награжден орденом Красного знамени. В 1942 году сотни Даурских пограничников влились в состав 106 Днепровско-забайкальской стрелковой дивизии, самоотверженно сражавшейся в боях ВОВ. В 1945 бойцы и командиры обезвредили 11 японских пограничных кордонов и открыли дорогу в Маньчжурию частям 36 армии. В 1945 отряд получил почетное наименование Хинганский. После 1 декабря 2007 года в результате объединения Даурского пограничного отряда и отдельного контрольно-пропускного пункта Забайкальск была образована служба в с.Даурия. 
Сохранились две могильные плиты австрийского кладбища (рис.5)  рядом с федеральной трассой на сопке возле п/ст. Даурия.
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Рис.5
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[bookmark: _GoBack]На территории района, в точке, где находится стык границ, установлен знак, на каждой из трех граней которого написано название государства, к которому она обращена (рис. 6). Возле указанного пограничного знака в 2007 году установлен православный крест высотой около 3 метров, символизирующий начало земли русской. Россия имеет лишь три стыка, где встречаются границы сразу нескольких стран. Это Курган Дружбы (Белоруссия, Россия, Латвия), Три сестры (Белоруссия, Россия, Украина), стык трех границ (Россия, КНР, Монголии).
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Рис. 6

На территории Забайкальского и Борзинского районов расположен Государственный природный заказник федерального значения «Долина дзерена» (рис. 7). Южная граница заказника совпадает с государственной границей Российской федерации. На территории заказника обитают представители фауны Юго-Восточного Забайкалья, нигде более в России не встречающиеся, в том числе, монгольский дзерен.
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Рис. 7
Рис. 1
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В этом здании до революции была гауптвахта.

В годы гражданской войны – застенок барона Унгерна, в 30–х

годах прошлого века – тюрьма НКВД.
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