Муниципальный район «Забайкальский район»

На территории муниципального района «Забайкальский район» услуги в сфере содержания автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения оказывает КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья».
В 2018 году в опросе населения с использованием IT-технологий по оценке эффективности деятельности руководителей приняли участие всего 5 респондентов.
Уровень удовлетворенности населения деятельностью руководителя КГУП «Автомобильные дороги Забайкалья» по 100-бальной шкале при таком количестве участников составил 20,0 баллов.
Основными причинами неудовлетворенности качеством автомобильных дорог в районе  отмечены: 
плохое состояние дорожного покрытия (выбоины, просадки, колейность и другие дефекты);
плохое состояние искусственных сооружений на автодороге (мосты, путепроводы и др. подобные сооружения);
несвоевременное проведение работ по ремонту и содержанию автодорог, в т.ч. неоперативное реагирование на ликвидацию аварийной ситуации (снежные или песчаные заносы, гололед, размывы, глубокие лужи и т.п.);
отсутствие или неудовлетворительное состояние элементов обустройства автодороги;
отсутствие организованных остановочных пунктов общественного пассажирского транспорта и площадок для остановки и стоянки автомобилей.
отсутствие асфальтобетонного покрытия большинства автомобильных дорог.
Согласно результатам опроса средняя оценка деятельности руководителя указанного предприятия по пятибалльной шкале в данном районе неудовлетворительная и составила 1,6 балла.
В 2018 году в опросе населения с использованием IT-технологий по оценке эффективности деятельности руководителя организации, оказывающей жилищно-коммунальные услуги населению на территории муниципального района «Забайкальский район», приняли участие 6 человек. 
Средняя оценка деятельности руководителя МУП «Райтопсбыт» по 5 бальной шкале составила 2,67 балла. Уровень удовлетворенности населения по 100 бальной шкале составил 50 баллов. Среди причин неудовлетворенности респонденты выделили: 
высокую и ежегодно растущую стоимость на жилищно-коммунальные услуги; 
отсутствие общедомовых приборов учета потребления тепла;
несоответствие поставляемых ресурсов установленным нормативам и превышение реального расхода топлива над выделяемым населению в соответствии с установленными нормативами.
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