Результаты контрольных мероприятий Комитета по финансам муниципального района «Забайкальский район» за 2023 год в рамках осуществления внутреннего (муниципального) финансового  контроля   

 Внутренний (муниципальный) финансовый  контроль  осуществляется отделом контрольно-ревизионной работы Комитета по финансам муниципального района «Забайкальский район».
В рамках осуществления  внутреннего (муниципального) финансового  контроля   Комитета по финансам муниципального района «Забайкальский район» проведено 20 контрольных мероприятий, 7 мероприятие при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
В ходе проведения контрольных мероприятий в 2023 году объем проверенных средств составил 244 736,0  тыс. рублей, в том числе:
165 442,0  тыс. рублей - при осуществлении контроля в финансово-бюджетной сфере;
- 79 294,0 тыс. рублей - при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее-контроль в сфере закупок).
Сумма выявленных нарушений составила 1 444,0 тыс. рублей, в том числе:
- 1 444,0 тыс. рублей – при осуществлении контроля в финансово-бюджетной сфере.
Выявлено нарушений в количестве 2 единиц в том числе:
-2 нарушения- при осуществлении контроля в финансово-бюджетной сфере.



