Часто задаваемые вопросы о бюджетных данных
Администрацией Забайкальского округа на 15 июля было рассмотрено 1197 обращений. Наиболее часто задаваемыми вопросами о бюджетных данных являются следующие вопросы:
Вопрос: Какой размер минимального размера оплаты труда действует в 2025 году?
[bookmark: _GoBack]Ответ: В соответствии с федеральным законодательством в Российской Федерации с 1 января 2025 года установлен МРОТ в размере 22 440 рублей. В Забайкальском муниципальном округе к указанной сумме применяется районный коэффициент и процентные надбавки за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, а также в районах с особыми климатическими условиями. С учетом надбавок сумма минимального размера оплаты труда составила 38 148 рублей.

Вопрос: Будет ли в 2025 году повышаться размер пособия по детям, находящимся под опекой, попечительством?
Ответ: В соответствии с Законом Забайкальского края от 29.05.2025 №2518-ЗЗК с 1 января 2025 года предусмотрена индексация размера ежемесячного денежного вознаграждения опекуну (попечителю) на 4,2%. Отделом опеки и попечительства Управления образованием Администрации Забайкальского муниципального округа произведён перерасчет пособий и выплаты будут произведены в августе 2025 года.
