Контрольно-ревизионной комиссией муниципального района «Забайкальский район» проведены контрольные мероприятия в отношении МОУ Билитуйская СОШ, МУ ОМТО Администрации муниципального района «Забайкальский район»,  ООО «УК «ЭСК-Забайкальск», МУ Комитет по финансам муниципального района «Забайкальский район», Администрации городского поселения «Забайкальское», СХПК «Степной».
По результатам проверки финансового состояния ООО «УК «ЭСК-Забайкальск» подготовлен акт и направлен в Следственный комитет РФ. Вследствие действий  ограничения по кассе и арест счетов предприятия ООО «ЭСК-Забайкальск» не имело возможности выплатить имеющуюся задолженность по заработной плате сотрудников.
По результатам ревизии финансово-хозяйственной деятельности МУ Комитет по финансам муниципального района «Забайкальский район» также подготовлен акт и направлен отчет Главе муниципального района «Забайкальский район» и председателю Совета муниципального района «Забайкальский район». Имеются незначительные нарушения в бухгалтерском учете в части несоответствия объемов расходов по  по КВР 121, КОСГУ 211 с объемами, указанными в годовом отчете. Предложения  Комитету по финансам - произвести сверку расчетов с налоговой инспекцией по налогу на доходы физических лиц за 2017-2018 годы и взносам в фонд социального страхования. Выявленную разницу отразить в регистрах бухгалтерского учета.
По отношению заместителя председателя Совета городского поселения «Забайкальское» В.В. Милорадова проведена проверка начисления заработной платы в Администрации городского поселения «Забайкальское» за январь-август текущего года. Акт направлен в Совет городского поселения «Забайкальское». 
	По запросу заместителя руководителя Краснокаменского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Забайкальскому краю проведена проверка финансового состояния СХПК «Степной»  в целях установления суммы задолженности по заработной плате перед работниками. Основная сумма задолженности выплачена сотрудникам в сентябре 2019 года в сумме 633,0 тыс. рублей. В СХПК «Степной» имелась возможность погасить задолженность по заработной плате в ущерб текущей производственной деятельности.
По результатам ревизии МОУ Билитуйская СОШ за 2017-2018 годы подготовлен отчет и направлен в Совет муниципального района и Главе муниципального района «Забайкальский район». Выявлены грубые нарушения ведения бухгалтерского учета в учреждении, протокол об административном правонарушении по ст. 15.11 КоАП РФ в отношении ведущего бухгалтера учреждения направлен в мировой суд №39  Забайкальского судебного участка для рассмотрения.
По результатам проверки и оценки расходов о законности целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности расходов на закупки по заключенным и исполненным контрактам МУ ОМТО Администрации муниципального района «Забайкальский район» также отчеты направлены Главе муниципального района «Забайкальский район» и председателю Совета муниципального района «Забайкальский район». Выявлены нарушения Федерального закона №44-ФЗ в части превышения годового объема закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании пункта 4 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ, а именно пяти процентов совокупного годового объема закупок, тем самым данное нарушение законодательства содержит признаки административного правонарушения, предусмотренного ст. 7.29. КоАП РФ. Материалы направлены в Министерство финансов Забайкальского края Забайкальского края для рассмотрения и принятия мер.
Также проведены мероприятия по внешней проверке проектов местных бюджетов на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. Заключения по результатам внешней проверки СП «Абагайтуйское», СП «Степное», МР «Забайкальский район» направлены в Администрации сельских поселений и Советы сельских поселений. В нарушение п.56 ст.179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации не утверждаются объемы бюджетных ассигнований муниципальных дорожных фондов в решениях о бюджете муниципальных образований. Замечание о дополнении в решениях советов пункта, утверждающего объем бюджетных ассигнований дорожных фондов указано в подготовленных заключениях









