Контрольно-ревизионной комиссией Забайкальского муниципального округа проведены контрольные мероприятия в отношении следующих муниципальных учреждений: МОУ Билитуйская СОШ, детский сад «Журавушка», Администрация сельского поселения «Даурское», детский сад «Солнышко», Администрация Забайкальского муниципального округа в части реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Забайкальский район».
По результатам контрольных мероприятий выявлены нарушения в организации бухгалтерского учета в учреждениях, в сфере осуществления муниципальных закупок. Сотрудниками контрольно-ревизионной комиссии возбуждено одно дело об административном правонарушении в отношении должностного лица учреждения, судебными органами постановлением по делу об административном правонарушении назначен административный штраф. Контрольно-ревизионной комиссией направлено одно представление руководителю учреждения об устранении выявленных нарушений, которое исполнено в установленный срок.     
 Также проведены экспертно-аналитические мероприятия в отношении всех поселений, входящих в состав муниципального района «Забайкальский район». Проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета муниципального района «Забайкальский район» за 2024 год, проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов городского и сельских поселений, входящих в состав муниципального района «Забайкальский район» за 2024 год, а также проведена проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств. Подготовлены заключения и представлены в Совет Забайкальского муниципального округа.
[bookmark: _GoBack]Проведена проверка законности, эффективности и целесообразности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Забайкальский район» (2020-2026 годы) в 2024 году. Нарушений не установлено.















