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Отчет 
о работе Контрольно-ревизионной комиссии Забайкальского муниципального округа в 2024 году

Контрольно-ревизионная комиссия Забайкальского муниципального округа создана представительным органом муниципального образования и действует в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований", Законом Забайкальского края от 24 ноября 2011 года №586-ЗЗК "Об отдельных вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований Забайкальского края". Положение о Контрольно-ревизионной комиссии Забайкальского муниципального округа утверждено решением Совета Забайкальского муниципального округа от 6 ноября 2024 года №32.
Согласно Положению, Контрольно-ревизионная комиссия осуществляет экспертно-аналитические, контрольные, информационные и иные полномочия, входящие в компетенцию контрольно-счетных органов муниципальных образований. 
В Контрольно-ревизионной комиссии работают два специалиста согласно утвержденному Советом Забайкальского муниципального округа решению - с 1 января текущего года - председатель и главный инспектор, в настоящее время главный инспектор замещает должность главной группы муниципальной службы, председатель – муниципальную должность.
В рамках экспертно-аналитической деятельности в 2024 году проведено 17 экспертно-аналитических мероприятий, это заключения по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении местных бюджетов и годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетов.  Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений, проведена в администрациях всех поселений муниципального района, внешняя проверка годовой бюджетной отчетности проведена в администрациях 8 поселений. Также ежеквартально проведена проверка исполнения местного бюджета по всем поселениям. Экспертно-аналитическими мероприятиями охвачены 17 объектов. 
В рамках исполнения контрольных полномочий проведено 13 контрольных мероприятий в отношении 13 объектов (Даурская СОШ, СОШ №2 пгт. Забайкальск, детский лагерь «Пограничник», детский сад Светлячок, Администрация сельского поселения «Красновеликанское» в отношении межбюджетных трансфертов, выделенных из районного бюджета, Администрация муниципального района «Забайкальский район»,  территориальная избирательная комиссия муниципального района «Забайкальский район» в отношении финансовых средств, выделенных из бюджета на выборы депутатов Забайкальского муниципального округа, детский сад «Солнышко» в отношении аудита закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, эффективность реализации муниципальной программы «Управление муниципальной собственностью муниципального района «Забайкальский район», МУК Камертон  и т.д.). 
Общий объем проверенных средств составил 454 091,6 тыс. рублей, в том числе бюджетных средств – 432 090,5 тыс. рублей, других средств – 22001,1 тыс. рублей. По результатам контрольных мероприятий составлено 13 актов, выявлено 33 единицы нарушений, сумма выявленных финансовых нарушений составила 114165,8 тыс. рублей, в том числе:
- - в ходе исполнения бюджета – 7 нарушений, на сумму 10467,7 тыс. рублей;
- 25 нарушений в области ведения бухгалтерского учета и отчетности на сумму 103018,4 тыс. рублей;
- 1 нарушение в сфере осуществления государственных (муниципальных) закупок – на сумму 679,7 тыс. рублей.
В течение 2024 года подготовлено 10 заключений по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, 8 заключений на годовой отчет об исполнении бюджета муниципальных образований. 
Количество проведенных экспертиз проектов нормативных правовых актов составил 12 единиц, в том числе подготовлено заключений на проекты решений о бюджете муниципального образования – 6, в том числе заключения по экспертизе нормативных правовых актов по внесению изменений в бюджет текущего года. 
По поручениям, предложениям, запросам и обращениям проведено 3 контрольных мероприятия, в том числе два обращения правоохранительных органов (следственного комитета – УК Ритм, МУК Камертон пст. Даурия). 
В 2024 году проведено одно параллельное мероприятие с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края по проверке использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт МОУ Харанорская ООШ, МОУ Билитуйская СОШ. Выявлены нарушения:
- ч. 13 .1. ст. 34 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» - оплата осуществлялась с нарушением установленных сроков (свыше 7 рабочих дней);
- ч. 3 ст. 103 Закона №44-ФЗ – в реестре контрактов Единой информационной сети Закупки платежные поручения, акты выполненных работ размещены с нарушением сроков, либо не размещены;
- имеются признаки искусственного дробления закупок (договоры, заключенные в рамках одного объекта с одним подрядчиком, которые образуют единую сделку на выполнение функционально и технологически взаимосвязанных работ, направленных на достижение общего результата – проведение капитального ремонта здания общеобразовательного учреждения – данный факт носит признаки нарушения п.4 ст.16 Федерального закона «О защите конкуренции».
По результатам всех контрольных мероприятий подготовлены акты и подписаны руководителями объектов проверок, отчеты по ним направлены в Совет муниципального округа и Главе Забайкальского муниципального округа. 
	По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 4 представления, которые исполнены в установленные сроки и устранены выявленные нарушения. 
По результатам ранее проведенных контрольно-ревизионной комиссией проверок в настоящее время продолжается работа правоохранительных органов в отношении одного должностного лица муниципального учреждения.  
В 2024 году обеспечен возврат средств в бюджеты всех уровней – 443,1 тыс. рублей, количество лиц, возмещающих ущерб – два человека, денежные средства от третьего лица в течение 2024 года не поступали.  
	В органы государственной власти и органы местного самоуправления по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 46 материалов, в том числе 23 отчета по результатам контрольных мероприятий.
	 В настоящее время решения представительного органа муниципального образования по заключению соглашений по передаче контрольно-ревизионной комиссии полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю признаны утратившими силу, принято решение от 20 декабря 2024 года №68.   
В плане КРК ЗМО на 2025 год включены контрольные мероприятия в виде ревизии финансово-хозяйственной деятельности шести муниципальных учреждений (МДОУ детский сад Журавушка пст Даурия, МДОУ «Сказка» пгт. Забайкальск, МОУ Билитуйская СОШ, МОУ Харанорская ООШ, МУ ОМТО Администрации ЗМО, аудит закупок в детском саду Солнышко пгт. Забайкальск за 2024 год в рамках последующего контроля, также намечены проверки использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальных программ «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном районе «Забайкальский район», «Развитие культуры муниципального района «Забайкальский район» и т.д. 

Возможны изменения и дополнения в плане работы Контрольно-ревизионной комиссии Забайкальского муниципального округа по запросам и поручениям правоохранительных органов, органов государственной власти, Главы Забайкальского муниципального округа и депутатов Совета Забайкальского муниципального округа.
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