Контрольно-ревизионной комиссией муниципального района «Забайкальский район» в октябре 2018 года проведено контрольное мероприятие «Ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения дополнительного образования "Детская музыкальная школа" п.ст. Даурия за 2016-2017 годы».
Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района "Забайкальский район", утвержденным решением Совета муниципального района "Забайкальский район" от 21 июня 2016 года №267 на основании плана работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района "Забайкальский район" Забайкальского края на 2018 год.
По результатам контрольного мероприятия подготовлен акт проведения ревизии. 
	Плановые показатели в части объема оказания муниципальной услуги, характеризующейся в количестве человеко-часов обучения, Учреждением  выполнено в полном объеме как по итогам 2016 года, так и по итогам 2017 года. Утвержденные Учреждению бюджетные ассигнования не выполнены как за 2016 год, так и за 2017 год. Отклонения фактических показателей от плановых показателей составили: за 2016 год – 0,6%, за 2017 год – 14,9%.
Плановые показатели и показатели  кассового исполнения поступлений и выплат  за 2016, 2017 гг. на официальном сайте представлены в полном объеме и соответствуют данным, указанным в отчётах о результатах деятельности, представленным на бумажном носителе.
В ходе проверки учета кассовых и банковских операций, расчетов с подотчетными лицами, расчетов с поставщиками и подрядчиками нарушений не выявлено.
За проверяемый период нарушений порядка начисления и выплаты заработной платы работникам Учреждения не выявлено.
Порядок формирования, получения и использования целевых взносов, добровольных пожертвований осуществляется в Учреждении в соответствии с действующим Положением. Учет поступления и выбытия нефинансовых активов осуществляется в соответствии с требованиями, установленными действующими нормативными и правовыми актами.
В нарушение  требований Бюджетного кодекса, п. 19 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ., п. 2 Инструкции утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, Учреждением не разработано положение о внутреннем финансовом контроле, не составляются акты по результатам внутреннего финансового контроля.
По результатам проверки руководителю учреждения предложено  разработать положение о внутреннем финансовом контроле. Результаты внутреннего финансового контроля оформлять соответствующими актами.

