Контрольно-ревизионной комиссией муниципального района «Забайкальский район» в августе 2018 года проведено контрольное мероприятие по проверке законности, результативности (обоснованности и целесообразности) использования средств межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету сельского поселения «Абагайтуйское» за 2017 год и текущий период 2018 года.
 Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района "Забайкальский район", утвержденным решением Совета муниципального района "Забайкальский район" от 21 июня 2016 года №267, на основании плана Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района «Забайкальский район» на 2018 год. 
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия подготовлен акт, направлен Главе сельского поселения «Абагайтуйское», направлен отчет председателю Совета муниципального района «Забайкальский район», Главе муниципального района «Забайкальский район».
Межбюджетные трансферты в 2017 году бюджету сельского поселения «Абагайтуйское» запланированы из бюджета муниципального района «Забайкальский район» согласно решению Совета муниципального района «Забайкальский район» от 27.12.2016г. №32 «Об утверждении бюджета муниципального района «Забайкальский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (с внесенными изменениями) в сумме 3 689 675 рублей. Фактически в 2017 году предоставлены безвозмездные перечисления бюджету сельского поселения «Абагайтуйское» в сумме 2 670 175 рублей, неиспользованные назначения составили 1 019 500 рублей.
	Дотации бюджету сельского поселения «Абагайтуйское» составили 1 791 175 рублей, в том числе дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 526 100 рублей, дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – 265 075 рублей. Субсидии в 2017 году составили 372 000 рублей, субвенции – 67 200 рублей на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты. 
Иные межбюджетные трансферты фактически исполнены на 30% и составили 439 800 рублей на осуществление полномочий, переданных муниципальным районом «Забайкальский район»:
-  обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;
- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;
- организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек поселения, в том числе на выполнение Указов Президента РФ по повышению оплаты труда отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы; 
- участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов;
-  утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома (далее - уведомление о планируемом строительстве) параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объектах индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов на земельных участках, расположенных на территориях поселений, принятие в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществление сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;
- организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. 
Остатки на лицевом счете по состоянию на 1 января 2018 года составили 24 553,35 рублей, из них 20000,0 рублей – на исполнение полномочий по утверждению генеральных планов поселений и т.д.
 Согласно предоставленным документам в 2017 году Администрацией сельского поселения «Абагайтуйское» использованы средства иных межбюджетных трансфертов по целевому назначению. На содержание муниципального учреждения информационного-библиотечного досугового центра «Надежда» использовано 279,5 тыс. рублей, на оплату договора ООО «НИПИТерплан» за разработку правил землепользования - 82,0 тыс. рублей, на приобретение ГСМ для исполнения переданных полномочий – 48,5 тыс. рублей.
Межбюджетные трансферты в 2018 году  бюджету сельского поселения «Абагайтуйское» из бюджета муниципального района «Забайкальский район» согласно решениям Совета муниципального района «Забайкальский район» от 22.12.2017г. №120 «Об утверждении бюджета муниципального района «Забайкальский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (с внесенными изменениями) утверждены в сумме 3 536,3 тыс. рублей. Фактически в первом полугодии 2018 года предоставлены безвозмездные перечисления бюджету сельского поселения «Абагайтуйское» в сумме 1055,0 тыс. рублей, в том числе:
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, в том числе за счет средств краевого бюджета и за счет средств районного фонда финансовой поддержки;
- субвенция на осуществление первичного воинского учета;
- прочие субсидии бюджетам поселений;
- иные межбюджетные трансферты, в том числе: на исполнение полномочий по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда и т.д.; на осуществление полномочий по участию в организации деятельности по сбору и транспортированию твердых бытовых отходов; на осуществление полномочий по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения, на участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения.
По состоянию на 01.07.2018 года на лицевых счетах в органах Федерального казначейства остаток средств бюджета сельского поселения «Абагайтуйское» составляет 45460,66 рублей, в том числе 20000,0 рублей на исполнение полномочий по утверждению генеральных планов поселений и т.д.
В первом полугодии текущего года на содержание МУК ИБДЦ «Надежда» израсходованы средства в сумме 239,3 тыс. рублей. На приобретение ГСМ Администрацией сельского поселения «Абагайтуйское» использованы средства иных межбюджетных трансфертов в сумме 24,1 тыс. рублей на осуществление переданных полномочий. Акты на списание и талоны на приобретение ГСМ приложены. Средства межбюджетных трансфертов использованы по целевому назначению.
Средства межбюджетных трансфертов за 2017 год и январь-июнь 2018 года использованы по целевому назначению, законность и обоснованность использования бюджетных средств подтверждена.
