Контрольно-ревизионной комиссией муниципального района «Забайкальский район» в августе 2018 года проведено контрольное мероприятие по проверке законности, результативности (обоснованности и целесообразности) использования средств межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету сельского поселения «Билитуйское» за 2017 год и текущий период 2018 года.
 Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района "Забайкальский район", утвержденным решением Совета муниципального района "Забайкальский район" от 21 июня 2016 года №267, на основании плана Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района «Забайкальский район» на 2018 год. 
По результатам контрольного мероприятия подготовлен акт, направлен Главе сельского поселения «Билитуйское».  Информация направлена председателю Совета муниципального района «Забайкальский район», Главе муниципального района «Забайкальский район».
Межбюджетные трансферты в 2017 году предусмотрены в бюджете муниципального района «Забайкальский район» согласно решениям Совета муниципального района «Забайкальский район» от 27.12.2016г. №32 «Об утверждении бюджета муниципального района «Забайкальский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (с внесенными изменениями) в сумме 3 056 804,96 рублей. 
Межбюджетные трансферты предоставлены:
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений – 1602,4 тыс. рублей;
- субвенция на осуществление первичного воинского учета – 78,9 тыс. рублей;
- дотация на поддержку мер по обеспечению  сбалансированности бюджетов – 44,9 тыс. рублей;
- на выполнение Указов Президента РФ по повышению оплаты труда отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы – 611,0 тыс. рублей;
- на обеспечение развития и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры и т.д. – 555,8 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда и т.д. – 28,2 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по участию в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортировке твердых коммунальных отходов – 57,8 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения – 57,8 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки и т.д. – 20,0 тыс. рублей.
	Администрацией сельского поселения «Билитуйское» подписаны соглашения с Администрацией муниципального района «Забайкальский район» на исполнение ряда полномочий муниципального района в 2017 году, а именно: по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда и т.д., участию в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортировке твердых коммунальных отходов, организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения и  утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки и т.д.
Суммы иных межбюджетных трансфертов, перечисленных на исполнение полномочий муниципального района «Забайкальский район», составили в 2017 году 163,8 тыс. рублей. 
Межбюджетные трансферты в 2018 году  бюджету сельского поселения «Билитуйское» из бюджета муниципального района «Забайкальский район» согласно решениям Совета муниципального района «Забайкальский район» от 22.12.2017г. №120 «Об утверждении бюджета муниципального района «Забайкальский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (с внесенными изменениями) утверждены в сумме 2724,7 тыс. рублей. Фактически в первом полугодии 2018 года предоставлены безвозмездные перечисления бюджету сельского поселения «Билитуйское» в сумме 875,8 тыс. рублей, в том числе:
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 771,4  тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета  - 112,38 тыс. рублей, за счет средств районного фонда финансовой поддержки – 659,0 тыс. рублей;
- субвенция на осуществление первичного воинского учета - 45,6 тыс. рублей;
- иные межбюджетные трансферты – 59,0 тыс. рублей, в том числе: на исполнение полномочий по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда и т.д. – в сумме 11,5 тыс. рублей; на осуществление полномочий по участию в организации деятельности по сбору и транспортированию твердых бытовых отходов – в сумме 23,75 тыс. рублей; на осуществление полномочий по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения – в сумме 23,75 тыс. рублей.
По состоянию на 01.07.2018 года на лицевых счетах в органах Федерального казначейства остаток средств бюджета сельского поселения «Билитуйское» составляет 5413,7 рублей.
В первом полугодии текущего года на содержание МУК ИБДЦ «Рассвет» израсходованы средства дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 397166,39 рублей. На выплату заработной платы работников Администрации сельского поселения «Билитуйское» израсходованы бюджетные средства  в сумме  433213,61 рубля, в том числе  374213,61 рубля – средства дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, 59000 рублей – средства иных межбюджетных трансфертов, выделенные на определенные цели в соответствии с условиями соглашений о передаче полномочий, заключенных между Администрациями сельского поселения «Билитуйское» и муниципального района «Забайкальский район».
Средства субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, использованы на выплату персоналу – 23286,59 рублей, оплату налогов и сборов  – 7032,55 рублей, закупку товаров, работ, услуг – 15130,86 рублей.
  Неисполненные назначения по межбюджетным трансфертам по состоянию на 1 июля 2018 года составили 1848,9 тыс. рублей или 67,9% от общей суммы межбюджетных трансфертов, утвержденных бюджету сельского поселения «Билитуйское» на 2018 год.
	В 2017 году при использовании средств иных межбюджетных трансфертов Администрация сельского поселения «Билитуйское» допустила нарушение в виде неправильного применения бюджетной классификации при оплате договоров и иных расходах в сумме 29,0 тыс. рублей.
Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету сельского поселения «Билитуйское» в первом полугодии 2018 года, а именно дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме 771,4 тыс. рублей и субвенция на осуществление первичного воинского учета в сумме 45,6 тыс. рублей использованы по целевому назначению, нецелевого использования указанных средств не установлено.





