Контрольно-ревизионной комиссией муниципального района «Забайкальский район» в августе 2018 года проведено контрольное мероприятие по проверке законности, результативности (обоснованности и целесообразности) использования средств межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджету сельского поселения «Даурское» за 2017 год и текущий период 2018 года.
 Контрольное мероприятие проведено в соответствии с Положением о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района "Забайкальский район", утвержденным решением Совета муниципального района "Забайкальский район" от 21 июня 2016 года №267, на основании плана Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района «Забайкальский район» на 2018 год. 
По результатам контрольного мероприятия подготовлен акт, направлен Главе сельского поселения «Даурское».  Информация направлена председателю Совета муниципального района «Забайкальский район», Главе муниципального района «Забайкальский район».
Межбюджетные трансферты в 2017 году предусмотрены в бюджете муниципального района «Забайкальский район» согласно решениям Совета муниципального района «Забайкальский район» от 27.12.2016г. №32 «Об утверждении бюджета муниципального района «Забайкальский район» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (с внесенными изменениями) в сумме 4703,0 рублей. 
Межбюджетные трансферты предоставлены:
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений – 1182,1 тыс. рублей;
- субвенция на осуществление первичного воинского учета – 199,8 тыс. рублей;
- дотация на поддержку мер по обеспечению  сбалансированности бюджетов – 710,4 тыс. рублей;
- на выполнение Указов Президента РФ по повышению оплаты труда отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы – 432,9 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом – 2773,5 тыс. рублей;
- субвенция на исполнение государственных полномочий субъектов РФ -0,3 тыс. рублей.
	Согласно предоставленным документам в 2017 году Администрация сельского поселения «Даурское» осуществила возврат  остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджета сельского поселения «Даурское» в сумме 596,0 тыс. рублей. 
По актам выполненных работ №1 и №2 от 06.10.2017 года средства трансфертов в сумме 2773,5 тыс. рублей перечислены ООО «Коммунальник» за ремонт основного оборудования модульной котельной и ремонт тепловых сетей в сельском поселении «Даурия» (платежные поручения №399854 от 08.11.2017 и №399855 от 08.11.2017).
Администрация сельского поселения «Даурское» согласно предоставленным документам в 2017 году использовала средства перечисленных межбюджетных трансфертов по целевому назначению, эффективность и обоснованность использования средств подтверждена. 

Межбюджетные трансферты в 2018 году  бюджету сельского поселения «Даурское» из бюджета муниципального района «Забайкальский район» согласно решениям Совета муниципального района «Забайкальский район» от 22.12.2017г. №120 «Об утверждении бюджета муниципального района «Забайкальский район» на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (с внесенными изменениями) утверждены в сумме 6354,9 тыс. рублей. Фактически в первом полугодии 2018 года предоставлены безвозмездные перечисления бюджету сельского поселения «Даурское» в сумме 1994,2 тыс. рублей, в том числе:
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1137,0 тыс. рублей;
- субвенция на осуществление первичного воинского учета – 116,5 тыс. рублей;
- субвенция на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ – 75 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий муниципального района по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством – 29,6 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения – 8,3 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по участию в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов – 61,0 рублей;
- на исполнение полномочий по организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения – 61,0 тыс. рублей;
- на исполнение полномочий по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения – 48,0 тыс. рублей.
По состоянию на 01.07.2018 года на лицевых счетах в органах Федерального казначейства остаток средств бюджета сельского поселения «Даурское» составляет 221242,58 рублей.
Средства иных межбюджетных трансфертов, перечисленные на исполнение полномочий по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения, в сумме 8300 рублей использованы на ликвидацию пожаров  в весенне-летний период на территории поселения на приобретение ГСМ, 3741 рубль перечислен ИП Тимофееву в соответствии с договором поставки нефтепродуктов от 24.04.2018г.  №37/18, остальные 4559 рублей использованы на приобретение ГСМ, чеки в авансовым отчетам приложены.
Средства иных межбюджетных трансфертов, переданных на исполнение полномочий муниципального района «Забайкальский район» по участию в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов, по организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения и по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения, Администрацией сельского поселения «Даурское» в первом полугодии текущего года не использованы. 
Израсходованные по состоянию на 1 июля 2018 года средства межбюджетных трансфертов, перечисленные Администрацией муниципального района «Забайкальский район» Администрации сельского поселения «Даурское» использованы по целевому назначению, эффективность и обоснованность использования средств подтверждена.   
Согласно предоставленным документам Администрация сельского поселения «Даурское» в 2017 году и в первом полугодии 2018 года использовала средства перечисленных межбюджетных трансфертов по целевому назначению, эффективность и обоснованность использования средств подтверждена. 



