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В 1 квартале 2019 года специалистами Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района «Забайкальский район» проведено  5 контрольных мероприятий.
По запросу заместителя председателя Совета городского поселения «Забайкальское» в Администрации городского поселения «Забайкальское» проведены проверки по договорам на выполнению работ по нанесению горизонтальной дорожной разметки на дороги общего пользования, выполнение работ по спиливанию и вырубке  деревьев на улицах пгт. Забайкальск, о возмездном оказании услуг водителя, заключенным в первом полугодии 2018 года. Выявлены нарушения в части уплаты за счет средств бюджета городского поселения «Забайкальское» налогов на доходы физических лиц по всем договорам, выявлено неэффективное расходование средств городского поселения «Забайкальское». Результаты проверки представлены в Совет городского поселения «Забайкальское».
В Администрации городского поселения «Забайкальское» совместно с Контрольно-счетной палатой Забайкальского края проведено параллельное контрольное мероприятие по проверке законности, эффективности и обоснованности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». В ноябре 2018 года заключен муниципальный контракт с ООО «Абрис» (г.Чита) на выполнение работ в соответствии с локальными сметными расчетами на благоустройство придомовых территорий по ул. Железнодорожная, 2-4, ул. Пограничная, 1, ул. Красноармейская, 1-3 и асфальтирование тротуара в районе СОШ №2 в пгт. Забайкальск. При заключении муниципального контракта не соблюден порядок, определенный Федеральным законом №44-ФЗ. 
Постановлением Министерства финансов Забайкальского края от 13 февраля 2019 года №10-2019 исполняющая обязанности Главы городского поселения «Забайкальское» О.В. Писарева привлечена к административной ответственности, ей назначено наказание в виде административного штрафа в размере 250000 рублей.
На момент окончания проверки указанный муниципальный контракт не исполнен, дополнительным соглашением от 26 декабря 2018 года внесено изменение в муниципальный контракт – до полного выполнения работ. 
По поручению Главы муниципального района «Забайкальский район» проведены проверки в Администрации городского поселения «Забайкальское» по неисполненным муниципальным контрактам, имеющим кредиторскую задолженность на начало текущего года. Всего проведено четыре проверки. Выявлены нарушения требований Федерального закона №44-ФЗ, поскольку все муниципальные контракты были заключены в 2015-2017 годах, руководители администрации привлечены к ответственности по ранее проводимым проверкам.

