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В 4 квартале 2021 года специалистами Контрольно-ревизионной комиссии муниципального района «Забайкальский район» проведено 5 контрольных мероприятий.
По решению рабочей группы по противодействию коррупции при прокуроре Забайкальского района Контрольно-ревизионной комиссией муниципального района «Забайкальский район» проведена проверка в МУДО «ДЮСШ №1 пгт. Забайкальск» и Центре «Ровесник» по вопросам соблюдения требования законодательства об урегулировании конфликта интересов, правильности начисления и выплаты заработной платы за период с 1 января 2019 года по 30 ноября 2021 года. По итогам проверок нарушений по правильности начисления и выплаты заработной платы не выявлено.
Проведен мониторинг реализации мероприятий плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в городском поселении «Забайкальское» за истекший период 2021 года. Администрации городского поселения «Забайкальское» предоставлен иной межбюджетный трансферт из дорожного фонда Забайкальского края на строительство и приобретение объектов муниципальной собственности, текущий ремонт автомобильных дорог местного значения в рамках Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в сумме 14045 тыс. рублей. Средства использованы по трем муниципальным контрактам (ул. Комсомольская – на 1936,7 тыс. рублей, ул. Комсомольская от д/с «Солнышко» до суда - на 9498,9 тыс. рублей, переулок Детский – 4815,3 тыс. рублей. Сроки выполнения работ по всем трем муниципальным контрактам нарушены. В соответствии с федеральным законодательством Администрацией городского поселения «Забайкальское» выставлены три претензии подрядчику. Выявленные недостатки не исключают возможность использования результатов работы, целевое использование указанных средств подтверждено.
Проведены ревизии финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений детский сад «Журавушка» п.ст. Даурия и детский сад «Теремок» с. Абагайтуй.  По результатам ревизии в детском саду «Журавушка» пст. Даурия вынесено предписание об устранении выявленных нарушений, нарушения устранены, составлено два протокола об административных правонарушениях: в отношении заведующей учреждением по статье 19.7 КоАП РФ, постановлением мирового судьи по делу об административном правонарушении заведующая признана виновной в совершении административного правонарушения и подвергнута наказанию в виде предупреждения; в отношении ведущего бухгалтера - по части 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ, постановлением мирового судьи по делу об административном правонарушении признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.4 ст. 15.1.5.6 КоАП РФ и подвергнута наказанию в виде предупреждения. 
[bookmark: _GoBack]По результатам ревизии в детском саду «Теремок» вынесено предписание об устранении нарушении, в том числе произведении сверки начислений и фактических выплат работникам учреждения за истекший период 2021 года и принятии мер по возмещению переплаты путем возврата выявленной переплаты на лицевой счет Учреждения. В первом квартале 2022 года дополнительно будет проводиться проверка начисления и выплаты заработной платы работникам учреждения за 2021 год, по итогам информация дополнительно будет доведена.









В течение первого квартала текущего года также проведено 8 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств (7 ед.), подготовлено заключение на годовой отчет об исполнении бюджета сельского поселения «Степное». 


