- Председатель избирательной комиссии муниципального района «Забайкальский район» - Токарев Александр Викторович, 1983 года рождения, образование средне профессиональное, выдвинут собранием избирателей по месту жительства;

- Заместитель Председателя избирательной комиссии муниципального района «Забайкальский район» Гурулёва Любовь Леонидовна, 1985 года рождения, образование высшее, выдвинута собранием избирателей по месту жительства;

- Секретарь избирательной комиссии муниципального района «Забайкальский район» Новосёлова Евгения Владиславовна, 1981 года рождения, образование высшее, выдвинута собранием избирателей по месту жительства.
Члены комиссии:

- Перевалова Наталья Николаевна, 1984 года рождения, образование высшее, выдвинута собранием избирателей по месту работы;

- Епифанцева Людмила Николаевна, 1973 года рождения, образование среднее, выдвинута собранием избирателей по месту жительства;

- Куницина Светлана Валерьевна, 1970 года рождения, образование средне профессиональное, выдвинута Региональным отделением Социалистической Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Забайкальском крае;

- Кириллова Вера Викторовна,1985 года рождения, образование высшее, выдвинута собранием избирателей по месту жительства; 

- Пьянникова Светлана Николаевна, 1993 года рождения, образование высшее, выдвинута Местным отделением  КПРФ Забайкальского района;
