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Отчет 

начальника ОМВД России по Забайкальскому району полковника полиции Цыжипова Э.М. перед Советом муниципального района «Забайкальский район».


За 12 месяцев 2023 года на территории Забайкальского района зарегистрировано 324 преступления, что на 12,7 % меньше чем в аналогичном периоде прошлого года (2022 г. – 371). Зарегистрировано 78 тяжких и особо тяжких преступлений, что на 16,4% выше аналогичного периода (АППГ – 67). Доля преступлений данного вида в общей структуре преступности составила 24 % (АППГ – 18 %, край – 29.2 %). 
В структуре тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 3 убийства (АППГ – 3), 1 изнасилование (АППГ – 1). Раскрываемость данных видов преступлений составила 100 % (АППГ – 100 %). Зарегистрировано 8 фактов причинения тяжкого вреда здоровью (АППГ– 8), раскрываемость составила 88.9 % (АППГ – 100 %).

За отчётный период зарегистрировано всего 122 имущественных преступлений (АППГ – 144), удельный вес составил 37,7 %, из них основную часть составляют кражи чужого имущества – 64 (АППГ – 65), удельный вес составляет 52.5 %, на втором месте мошенничества – 40 (АППГ – 63), удельный вес – 32,8 %. Совершен 1 грабеж (АППГ – 1), 4 факта угона (АППГ – 4), раскрываемость 100 % (АППГ – 81.8 %). 
Общий удельный вес раскрытых преступлений от числа расследованных составил 74,7 %, что ниже уровня прошлого года на 1.8 % и выше средне краевого показателя на 12,6 % (АППГ – 76,5 %, край – 62,1 %).

Наряду с кражами негативное влияние на раскрываемость преступлений и в целом на криминогенную обстановку в районе уже традиционно оказывает   такой вид преступления как мошенничества. При этом зарегистрировано всего 40 фактов, что значительно ниже показателя аналогичного периода (АППГ – 63). Из них с использованием компьютерных и телекоммуникационных технологий совершено 33 преступлений (АППГ – 40). Снижение количества данного вида преступлений явилось результатом целенаправленной работы по профилактике данного вида преступлений. 

В отчетном периоде были продолжены мероприятия по проведению профилактических бесед с гражданами в ходе основной служебной деятельности с вручением специально разработанных памяток, всего вручено лично гражданам и направлено по средствам почтовой связи в 2021 году 8 400 памяток, в 2022 году – 12 227 памяток, в 2023 г. – 7811 памяток, всего 30 219 памяток. Начиная с октября 2022 года силами ОМВД проводится целенаправленная и точечная работа в организациях, предприятиях, учреждениях района. Так на сегодняшний день в 110 крупных организациях, учреждениях района с общей штатной численностью 3592 работников, охвачено профилактической работой 100 %. Аналогичная работа проведена с т.н. «мелким бизнесом», из работающих в ИП, ООО 464 человек профилактической работой охвачено 100 %. Дополнительно к данным мероприятиям в 2023 году проведен 100 % подворно-поквартирный обход населения района.      

В отчетный период особое внимание уделялось противодействию незаконному обороту алкогольной и спиртосодержащей продукции. Так, всего выявлено 35 административных правонарушений в сфере продажи алкогольной продукции (АППГ – 20). Также было возбуждено уголовное дело по ст. 171.3 УК РФ по факту хранения алкогольной продукции без лицензии для последующей реализации в одном из магазинов поселка, изъято 933.7 литров алкогольной продукции, виновное лицо привлечено к уголовной ответственности.  

Анализ обстановки на дорогах свидетельствует о незначительном снижении аварийности на обслуживаемой территории. Так, с 13 до 10 снизилось общее количество дорожно-транспортных происшествий, из них повлекших смерть – с 6 до 2, ранено при ДТП – 13 (АППГ – 13), тяжесть последствий составила 13,3 (АППГ-31,5).
Сотрудниками ОГИБДД проведено 156 агитационно-пропагандистских и оперативно-профилактических мероприятий, в том числе по инициативе ОГИБДД «Нетрезвый водитель» - 16.

По линии пропаганды безопасности дорожного движения подготовлено 170 материалов по безопасности дорожного движения, из них на Интернет-ресурсах – 107, в печати – 62. Проведено 60 лекций и бесед, в том числе с видео сопровождением. 
Всего выявлено 3019 нарушений правил дорожного движения (АППГ-3215), в том числе 105 правонарушений в отношении водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 143). В отношении 58 водителей судом приняты решения о лишении права управления транспортным средством, по 99 приняты решения об административном аресте. 
Возбуждено 25 уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (АППГ – 26).
За анализируемый период в общественных местах совершено 57                       преступлений, что на 14 % больше аналогичного показателя прошлого года (АППГ – 50). Из них на улицах района совершено 46 преступлений против 37 в АППГ. 
В отчетном периоде в состоянии алкогольного опьянения совершено 105 преступлений (АППГ – 119), из них в общественных местах – 33, в том числе совершено на улицах района – 26. Из числа оконченных в состоянии алкогольного опьянения совершено: 3 убийства, 7 фактов причинения тяжкого вреда здоровью, 1 грабеж, 21 кража, 2 ДТП, 2 угона. На почве быта в состоянии алкогольного опьянения совершено 20 преступлений или 66,7% из всех «бытовых» преступлений (30). 

На 7,2 % снизилось количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления с 180 до 167. 

В ОМВД по состоянию на 31.12.2023 г. состояло на учете 29 лиц, в отношении которых установлен административный надзор и с которыми проводится непрерывная профилактическая работа. В целях недопущения совершения данной категорией граждан преступлений и правонарушений на постоянной основе проводятся профилактические беседы, как при регистрации в ОМВД, так и при проверках по месту жительства либо работы. 
Также на учете состоит 13 лиц, формально подпадающих под административный надзор. С целью выявления правонарушений данными лицами, в соответствии с графиком проверок проводятся проверки по месту жительства данных граждан. Проводятся проверки по данным СООП на наличие административных правонарушений. 

В отчётном периоде сотрудниками ОМВД по Забайкальскому району (без ОГИБДД, ОВМ) выявлено 686 административных правонарушений (АППГ – 805).

За 12 месяцев 2023 года окончено 12 преступлений, совершенных 7 несовершеннолетними (АППГ – 4, +200 %).  На учете в ПДН всего состоит 16 подростков, из них до 13 лет – 5, 14-15 лет – 7; 16-17 лет - 4. Неблагополучных семей – 11. Поставлено на учет в отчетном периоде 6 несовершеннолетних. 


За анализируемый период в ЦВСНП помещены 3 несовершеннолетних (АППГ- 0), двое в спецшколу закрытого типа. 
 
Всего за 12 месяцев 2023 года на территории района выявлено 17 фактов незаконного оборота наркотических средств, изъято из незаконного оборота 1 332 гр. наркотического вещества. Составлено 75 административных протоколов (АППГ – 93), в том числе за потребление наркотических средств без назначения врача по ст. 6.9 КоАП РФ – 29 (АППГ – 25), за незаконное хранение наркотических средств по ст. 6.8 КоАП РФ – 4 (АППГ – 6); уклонение от прохождения лечения от наркомании по ст. 6.9.1 КоАП РФ – 42 (АППГ – 62).


В отчетном периоде отделением по вопросам миграции поставлено на миграционный учет 2635 иностранных граждан и лиц без гражданства, зарегистрировано по месту жительства 66 иностранных граждан.


К административной ответственности привлечено 240 граждан         (АППГ –241), в том числе за нарушение миграционного законодательства – 118 (АППГ – 106), за нарушение паспортного и регистрационного режима – 122 (АППГ – 135).


В целом оперативная обстановка в районе находилась под контролем, за последние три года наблюдается стабильное снижение количества зарегистрированных преступлений: в 2021 году – 462, 2022 г. – 371, 2023 – 324.  
На прошлом выступлении с отчетом за 2022 год мной затрагивались вопросы о необходимости внедрения и эксплуатации правоохранительного сегмента АПК «Безопасный город», а именно установку систем видеонаблюдения в п. Забайкальск. Данный вопрос не был оставлен без внимания, на сегодняшний день видеонаблюдением охвачена центральная улица поселка, центральный парк. В то же время имеется необходимость в дальнейшем увеличении количества видеокамер по поселку и в населенных пунктах района, в частности в с. Даурия, Билитуй.  

Кроме того, учитывая сложную кадровую ситуацию в ОМВД, я хотел бы обратиться к депутатам по вопросу формирования жилищного фонда в районе для сотрудников полиции.   

Как пример, участковый уполномоченный полиции при заработной плате 60 тысяч рублей арендует 2-хкомнатную квартиру за 32 тысячи рублей и плюс коммунальные платежи в размере порядка 5 тысяч рублей. Всего нуждающихся в жилье порядка 20 сотрудников, ну и соответственно эта проблема как с действующими сотрудниками, так и с возможными кандидатами, которых изначально отпугивает жилищный вопрос при возможном трудоустройстве в полицию. Знаю, что с этим проблемным вопросом сталкиваются и другие силовые структуры. Вопрос очень актуальный, поэтому хотел бы попросить депутатов обсудить этот вопрос и вместе с органами местного самоуправления постараться решить положительно путем выделения жилья из фонда муниципального жилья.    
Также ни для кого не секрет, что на сегодняшний день несмотря на увеличение денежного довольствия в октябре прошлого года, заработная плата сотрудников полиции является одним из самых низких среди других правоохранительных органов. В связи с более комфортными условиями работы и большей заработной платой за три последних года в другие правоохранительные органы района перешло 17 сотрудников ОМВД. Начальником УМВД по Забайкальскому краю в своем отчете перед Законодательным собранием Забайкальского края поднимался вопрос стимулирования сотрудников ППС путем ежемесячных выплат из регионального бюджета, приводились примеры по Тульской области, Камчатки, Саха Якутия, где сотрудникам строевых подразделений выплачивается от 21 до 26 тысяч рублей. 
В связи с этим хотел бы обратить Ваше внимание рассмотреть возможность такого материального стимулирования хотя бы участковых уполномоченных на законных основаниях, как вариант в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений в Забайкальском районе на 2020-2026 годы, либо выступить с предложением и законодательной инициативой перед Законодательным собранием края.
В целом хотел бы поблагодарить за совместную работу и взаимопонимание со стороны депутатского корпуса, со многими мы работаем по основной вашей работе, и всегда чувствуем ваше понимание и поддержку.        

