О легализации трудовых отношений

В муниципальном районе «Забайкальский район» создана и функционирует межведомственная рабочая группа по снижению неформальной занятости. 
Основной задачей рабочей группы является выявление и сокращение неформальной занятости населения и ее устранение.
За 2021 год Администрацией муниципального района «Забайкальский	 район» с участием Забайкальской прокуратуры, МРИ ФНС № 5 по Забайкальскому краю, уполномоченного Фонда социального страхования проведено 5 рейдов межведомственной комиссии. Обследовано 23 объекта, выявлено 34 работника без трудовых договоров, 32 закреплено на рабочих местах, с 2 работниками составлена беседа о трудоустройстве.
В  феврале 2022 года на территории муниципального района «Забайкальский район» проведен плановый рейд межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы. Обследовано 2 объекта (общественное питание - кафе), неформальная занятость не выявлена.
Некоторые трудоспособные жители нашего муниципального района продолжают работать без оформления трудовых договоров, свидетельства об индивидуальной  трудовой и предпринимательской деятельности. В результате страдают, прежде всего, сами работники, и конечно общество, и государство в целом. «Неформальная занятость» и выплата «серых» зарплат на сегодняшний день является одной из важных проблем для экономики нашей  страны.
Легализация трудовых отношений – это возможность получить в полном объеме социальные пособия и выплаты, отпускные, выходное пособие при увольнении, банковский кредит, налоговый кредит при приобретении квартиры в ипотеку, получении платного образования и платных медицинских услуг, а также достойную пенсию в дальнейшем.
Решить эту проблему без участия самих работников, соглашающихся на неформальные трудовые отношения, получающих заработную плату «в конверте», очень сложно.
По вопросам правильности оформления трудовых договоров, а также о случаях нарушения трудового законодательства и выплаты заработной платы «в конвертах», можно сообщить в Администрацию муниципального района «Забайкальский район»: (830 251) 2-16-01.
Обращаем внимание работодателей на необходимость законного оформления трудовых отношений со своими работниками.

Призываем всех работодателей Муниципального района «Забайкальский район»  привести в соответствие требованиям законодательства трудовые отношения с каждым работником, до применения санкций со стороны органов надзора и контроля.

