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УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!
Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края обращает внимание работодателей на необходимость проявлять бдительность и не предоставлять персональные данные третьим лицам.
 В 2025 году участились случаи мошеннических действий от лица региональных межведомственных комиссий по противодействию нелегальной занятости. Мошенники рассылают письма хозяйствующим субъектам о якобы выявленных признаках нелегальной занятости.
В подобных письмах выдвигаются требования о предоставлении в адрес Межведомственной комиссии информации о деятельности предприятия, количестве сотрудников, в т.ч. персональных данных привлеченных самозанятых.
Кроме того, данные письма содержат ссылки и/или QR-коды для оплаты штрафа за якобы выявленные нарушения.
Если перейти по ссылке или QR-коду в подобных письмах, возможны серьезные последствия.
Если вам поступило подозрительное письмо, не переходите по ссылкам и не сканируйте QR-коды, указанные в письме, а также не звоните по указанным номерам. Если в письме есть ссылки на законодательные акты, проверьте информацию в официальных справочно-правовых системах.
 Злоумышленники могут:
· установить на ваш компьютер вредоносное ПО, что приведет к потере данных, включая бухгалтерские базы;
· завладеть конфиденциальной информацией вашей организации, продать данные конкурентам или шантажировать вас.
Кроме того, при оплате «счета» по QR-коду, реальная сумма может быть значительно больше суммы «пошлины».
Уважаемые работодатели, обращаем Ваше внимание, что Межведомственная комиссия не наделена контрольно-надзорными функциями и никогда не запрашивает и не распространяет информацию, которая содержит персональные данные граждан и работодателей, не требует оплачивать государственные пошлины, а также не использует мессенджеры для обмена каких-либо сведений. 
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