Уважаемые арендаторы земельных участков, 
находящихся в государственной собственности 

на который не разграничена
Отдел экономики, имущественных и земельных отношений Управления экономического развития администрации муниципального района «Забайкальский район» уведомляет, что в соответствии с условиями договоров аренды земельных участков, государственная собственность на который не разграничена размер арендной платы изменяется арендодателем в   одностороннем и бесспорном порядке в связи  с принятием соответствующих нормативных правовых актов Забайкальского края об   изменении кадастровой стоимости земельных участков. 
С 01 января 2022 года в соответствии с Приказом Департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края от 01 сентября 2021 года № 34/НПА изменилась кадастровая стоимость земельных участков. В связи с этим, уведомляем Вас об изменении размера арендной платы по Договорам. При обращении производится перерасчет арендной платы.
Обращаем Внимание на то, что Вы вправе обратиться в Управление экономического развития с заявлениями о заключении дополнительных соглашений об изменении размера арендной платы к Договорам.

В целях получения необходимой информации, в том числе о сумме платежа, о порядке и сроках внесения оплаты, Вам необходимо обратиться в  отдел экономики, имущественных и земельных отношений Управления экономического развития по телефону: 8(30251)2-27-76  или направить  в адрес Администрации муниципального района «Забайкальского район» запрос (заявление) любым удобным для Вас способом: на  адрес электронной почты: e-mail: zabaikalsk-40@mail.ru, на  почтовый адрес: 674650, Забайкальский край, Забайкальский район, пгт. Забайкальск, ул. Красноармейская, 40А.
