Меры государственной поддержки участникам 
программы «Дальневосточный гектар»

Кто может получить землю?
Гражданин Российской Федерации и участники программы добровольного переселения соотечественников. 
Требований к возрасту получателя нет. Один человек получает один гектар, семья из трех человек - три гектара. Можно объединиться и подать коллективное заявление на получение бесплатной земли большого размера. Ограничение: не более десяти граждан.
Где можно получить земельный участок?
Получить бесплатную землю можно в регионах Дальнего Востока – Приморский край, Хабаровский край, Еврейская автономная область, Амурская область, Якутия, Магаданская область, Сахалинская область, Камчатка, Чукотка, Бурятия и Забайкальский край.
Участки по программе можно получить только за пределами городов. Они должны располагаться на расстоянии как минимум 10 км от населенных пунктов с населением свыше 50 тыс. жителей и в 20 км от городов с населением более 300 тыс. человек.
[bookmark: _GoBack]Какие условия необходимы?
Земля передается на пять лет на основании договора безвозмездного пользования. В течение первого года определить вид использования, через три года - задекларировать его освоение. После пяти лет безвозмездного пользования участок можно получить в собственность или оформить долгосрочную аренду - на 49 лет (лесные участки). Если в течение пяти лет земля не освоена, то право автоматически утрачивается. 
Куда обратиться с заявлением?
Подать заявление в МФЦ или через местное подразделение Росреестра,  а также на сайте «НаДальнийВосток.рф».
Какие меры поддержки действуют в Забайкальском крае?
Государство предоставляет гражданам Российской Федерации - участникам программы «Дальневосточный гектар» целый комплекс мер поддержки для освоения земельных участков. Основные меры направлены на поддержку освоения земельных участков, создание и развитие новых форм сельского хозяйства, помощь в строительстве жилья, а также развитие малого предпринимательства.
На территории Забайкальского края мерами поддержки для освоения «Дальневосточного гектара» являются:
грант начинающим фермерам на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства;
грант на развитие семейных животноводческих ферм;
грант сельскохозяйственным потребительским кооперативам для развития материально-технической базы;
возмещение части затрат на проведение культуртехнических мероприятий;
субсидии на возмещение части затрат на приобретение оригинальных, элитных семян сельскохозяйственных культур;
возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей по уплаченным страховым взносам.
Вся документация, регламентирующая предоставление господдержки размещена на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Господдержка» - «Финансовая поддержка» https://mcx.75.ru



 




